
 

 

 

 

5

2
 

5 

1.Le triangle ABC étant équilatéral, la 

médiane (AI) est aussi une hauteur du triangle 

ABC 

On applique le théorème de Pythagore dans le 

triangle ABI rectangle en I. On a : 

 𝐵𝐼² + 𝐴𝐼² = 𝐴𝐵² .  

Ainsi , 𝐴𝐼2 = 𝐴𝐵2 − 𝐵𝐼2 

= 5² − (
5

2
)
2

 

=
75

4
 

On en déduit que 𝐴𝐼 = √
75

4
=

√75

√4
=

5√3

2
 

 



2.𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗=‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐵𝐴𝐶)̂ 

              =5 × 5 × cos(60°)    (mode degré) 

              =25 ×
1

2
 

              =
25

2
 

𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗=‖𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐴𝐵𝐶)̂ 

              =5 × 5 × cos(60°) 

              =25 ×
1

2
 

                  =
25

2
 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ =‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ ‖ × cos(𝐵𝐴𝐼)̂ 

              =5 ×
5√3

2
× cos(30°) 

              =5 ×
5√3

2
×

√3

2
 

              =
25×3

4
 

              =
75

4
 

𝐶𝐼⃗⃗⃗⃗ . 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗=‖𝐶𝐼⃗⃗⃗⃗ ‖ × ‖𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐴𝐶𝐼)̂ 

              =
5

2
× 5 × cos(60°) 

              =
5

2
× 5 ×

1

2
 

              =
25

4
 

 

𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗=−‖𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ ‖ × ‖𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖   car 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗  𝑒𝑡 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont 

colinéaires de sens contraires 

              =−
5

2
× 5 

              =−
25

2
 

 

 

 

 

a)𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2 ⇔ ‖𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐵𝐶𝐴)̂ = 2 

⇔ 𝐶𝐴 × 2√5 ×
√2

10
= 2 

⇔ 𝐶𝐴 ×
√10

5
= 2 

⇔ 𝐶𝐴 =
2

√10

5

=
10

√10
=

10√10

10
= √10 

b)𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −6 ⇔ ‖𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐵𝐶𝐴)̂ = −6 

⇔ 𝐶𝐴 × √5 × −
3

5
= −6 

⇔ 𝐶𝐴 ×
−3√5

5
= −6 

⇔ 𝐶𝐴 =
−6

−3√5

5

=
30

3√5
=

30√5

15
= 2√5 



 

 

a)𝑢⃗ 2=‖𝑢⃗ ‖2 = 16 

𝑣 2=‖𝑣 ‖2 = 9 

(𝑢⃗ + 𝑣 )2 = 𝑢⃗ 2 + 2𝑢⃗ . 𝑣 + 𝑣 2 = 16 + 2 × 6 + 9 = 37 

b)   𝑢⃗ . (𝑢⃗ − 𝑣 ) = 𝑢.⃗⃗⃗  𝑢⃗ − 𝑢⃗ . 𝑣 = 𝑢⃗ 2 − 𝑢⃗ . 𝑣 = 16 − 6 = 10 

 

 

a) 𝑣 . 𝑢⃗ = 𝑢⃗ . 𝑣 = 15 

b)(𝑢⃗ − 𝑣 )2 = 𝑢⃗ 2 − 2𝑢⃗ . 𝑣 + 𝑣 2 = ‖𝑢⃗ ‖2 − 2𝑢⃗ . 𝑣 + ‖𝑣 ‖2 = 25 − 2 × 15 + 36 = 31 

c)(2𝑢⃗ − 3𝑣 ). (𝑣 − 2𝑢⃗ ) = 2𝑢.⃗⃗⃗  𝑣 + 2𝑢⃗ . (−2𝑢⃗ ) − 3𝑣 . 𝑣 − 3𝑣.⃗⃗⃗   (−2𝑢⃗ ) 

= 2 × 𝑢.⃗⃗⃗  𝑣 − 4𝑢⃗ 2 − 3𝑣 2 + 6 × 𝑣.⃗⃗⃗  𝑢⃗     or 𝑣 . 𝑢⃗ = 𝑢⃗ . 𝑣  

= 8 × 𝑢.⃗⃗⃗  𝑣 − 4‖𝑢⃗ ‖2 − 3‖𝑣 ‖2 

= 8 × 15 − 4 × 25 − 3 × 36 

                                              = −88 

 



 

 

a)(4𝑢⃗ − 3𝑣 ). (2𝑢⃗ + 5𝑣 ) = 4𝑢.⃗⃗⃗  2𝑢⃗ + 4𝑢⃗ . 5𝑣 − 3𝑣 . 2𝑢⃗ − 3𝑣  .5𝑣  

= 8 × 𝑢⃗ 2 + 20𝑢.⃗⃗⃗  𝑣 − 6 × 𝑣.⃗⃗⃗  𝑢⃗ − 15 × 𝑣 2    or 𝑣 . 𝑢⃗ = 𝑢⃗ . 𝑣  

= 8 × ‖𝑢⃗ ‖2 + 14 × 𝑢.⃗⃗⃗  𝑣 − 15 × ‖𝑣 ‖2 

= 8 × 4 + 14 × (−1) − 15 × 25 

                                        = −357 

 

 

 

 

1. ‖𝑢⃗ + 𝑣 ‖2=(𝑢⃗ + 𝑣 )2 = 𝑢⃗ 2 + 2𝑢⃗ . 𝑣 + 𝑣 2 = ‖𝑢⃗ ‖2 + 2𝑢⃗ . 𝑣 + ‖𝑣 ‖2 = 36 + 2 × 5 + 1 = 47 

‖𝑢⃗ + 𝑣 ‖ = √47 ≈ 6,9 

2.𝑢⃗ . 𝑣 =
1
2

(‖𝑢⃗ + 𝑣 ‖2 − ‖𝑢⃗ ‖2 − ‖𝑣 ‖2) =
1
2

(16 − 4 − 25) = −6,5 

 

 

 

b) 

𝐵𝐶2 = 42 + 132 − 2 × 4 × 13× cos(60)° =185 − 104 × 0,5 = 133 

𝐵𝐶 = √133 ≈ 11,5 

 



 

1.

a. 𝑢⃗ . 𝑣 =
1
2

(‖𝑢⃗ + 𝑣 ‖2 − ‖𝑢⃗ ‖2 − ‖𝑣 ‖2) 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
1
2

(‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖
2
− 𝐴𝐵2 − 𝐴𝐷2) 

              =
1
2

(𝐴𝐶2−𝐴𝐵2 − 𝐴𝐷2) 

              =
1
2

(9² − 42 − 62) 

              =14,5 

b.𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 14,5 ⟺ ‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐵𝐴𝐷)̂ = 14,5 

⟺ 4 × 6 × cos(𝐵𝐴𝐷)̂ = 14,5 

⟺ cos(𝐵𝐴𝐷)̂ =
29

48
 

⟺ 𝐵𝐴𝐷̂ = 𝑐𝑜𝑠−1 (
29

48
) ≈ 52,83° 

 

Ex89,93,95,96,97,98p233 

 



 

 

 

 

𝐸𝐹2 = 45 − 9√2 

EF≈4,421 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

1.𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐴′𝐶′⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐶′𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

2. 𝑎)𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐴′𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐶′𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗). 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

                       =𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  . 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐴′𝐶′⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐶′𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗   or 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   𝑒𝑡 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  sont orthogonaux ainsi que 𝐶𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  𝑒𝑡 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

                       =0 + 𝐴′𝐶′⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 0 

                       =𝐴′𝐶′⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

b)𝐴𝐷2 − 𝐴𝐵2 = 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗2 − 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗2               𝑜𝑟 (𝑢⃗ + 𝑣 ). (𝑢⃗ − 𝑣 ) = 𝑢⃗ 2 − 𝑣 2 

= (𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗). (𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

= (𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗). (𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗)   car 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   (ABCD est un parallélogramme) 

= (𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗). (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

= 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

= 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

3.D’après les questions précédentes , 𝐴′𝐶′⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  𝐴𝐷2 − 𝐴𝐵2 = 62 − 82 = 36 − 64 = −28 

Or 𝐴′𝐶′⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −𝐴′𝐶′ × 𝐵𝐷  car les vecteurs 𝐴′𝐶′⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗   𝑒𝑡 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  sont colinéaires de sens contraire. 

Ainsi , −𝐴′𝐶′ × 𝐵𝐷 = −28. 

Pour calculer BD, on applique le théorème de Pythagore dans le triangle ABD rectangle en A . 

𝐵𝐷2 = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐷2 = 62 + 82 = 36 + 64 = 100  

Ainsi 𝐵𝐷 = √100 = 10 

−𝐴′𝐶′ × 10 = −28  par conséquent , 𝐴’𝐶’ = 2,8. 

 

 

 

 



 

 

Exercice 53page230 

 

 

a. 

 

b.

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝑂⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗.
1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

2
× 25 =

25

2
 



 

 

 

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(12;−10)            𝐴𝐶⃗⃗ ⃗⃗  (5 ; -3)                   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗ ⃗⃗  =  𝑥𝑥′ + 𝑦𝑦 = 12 × 5 + (−10) × (−3 = 90 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗( 12;−10)            𝐵𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ( -7 ;7)            𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐶⃗⃗ ⃗⃗  =  𝑥𝑥′ + 𝑦𝑦 = 12 × (−7) + (−10) × 7 = −154 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗( 12;−10)      𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗(-12 ;10)        𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  𝑥𝑥′ + 𝑦𝑦 = 12 × (−12) + (−10) × 10 = −244 

𝐴𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ( 5; −3)             𝐵𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ( -7 ;7)                   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐶⃗⃗ ⃗⃗  =  𝑥𝑥′ + 𝑦𝑦 = 5 × (−7) + (−3) × 7 = −56 

 

 

a)𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(12;−5)            𝐴𝐶⃗⃗ ⃗⃗  (-6 ; -8)     

b)𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗
2
= 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  12 × 12 + (−5) × (−5) = 144 + 25 = 169 

‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖
2
= 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗2 = 169 ainsi ‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ = √169 = 13 

c)‖𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ = √(−6)2 + (−8)² = √100 = 10‖𝑢⃗ ‖ = √𝑥2 + 𝑦² 

𝐴𝐶⃗⃗ ⃗⃗  
2
=‖𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖

2
= 102 = 100 

 

 

1.𝑢⃗  𝑒𝑡 𝑤⃗⃗  sont orthogonaux ⇔ 𝑢⃗ . 𝑤⃗⃗ = 0 

⇔ (−5) × 𝑚 + 9 × 2 = 0 

⇔ −5𝑚 = −18 



⇔ 𝑚 =
18

5
 

 

 

2.𝑣  𝑒𝑡 𝑤⃗⃗  sont orthogonaux ⇔ 𝑣 . 𝑤⃗⃗ = 0 

⇔ 1 × 𝑚 + (−3) × 2 = 0 

⇔ 𝑚 = 6 

 

1.𝐺𝐸⃗⃗ ⃗⃗  (−2; 3)            𝐺𝐹⃗⃗ ⃗⃗  (
1

2
 ; 

5

2
)     𝐺𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐺𝐹⃗⃗ ⃗⃗  = (−2) ×

1

2
+ 3 ×

5

2
=

13

2
 

2.‖𝐺𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ = √(−2)2 + 3² = √13‖𝐺𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ = √(
1

2
)
2
+ (

5

2
)² = √

1

4
+

25

4
= √

13

2
. 

3.𝐺𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐺𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
13

2
⟺ ‖𝐺𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐺𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐸𝐺𝐹)̂ =

13

2
 

⟺ √13 × √
13

2
× cos(𝐸𝐺𝐹)̂ =

13

2
 

⟺ 13
1

√2
cos(𝐸𝐺𝐹)̂ =

13

2
 

⟺ cos(𝐸𝐺𝐹)̂ =
√2

2
𝐸𝐺𝐹̂ = 𝑐𝑜𝑠−1(

√2

2
) ≈ 45𝑑𝑒𝑔𝑟é𝑠 

 

 

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(9;−3)            𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗(-2 ; -6)     

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  9 × (−2) + (−3) × (−6) = −18 + 18 = 0  

On en déduit que les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  𝑒𝑡 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux et donc que les droites (AB) et (CD) 

sont perpendiculaires. 

 

 



 

 

 

1.𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(−6; 2)            𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗(-6 ;2)     

On en déduit donc que 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ et donc que le quadrilatère ABCD est un 

parallélogramme. 

2.𝐵𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗(8;−8)            𝐴𝐶⃗⃗ ⃗⃗  (-4 ; -4)     

𝐵𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗.𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  8 × (−4) + (−8) × (−4) = −32 + 32 = 0  

On en déduit que les vecteurs 𝐵𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  𝑒𝑡 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux . 

3. 𝐴𝐶⃗⃗ ⃗⃗  
2
= 𝐴𝐶⃗⃗ ⃗⃗  . 𝐴𝐶⃗⃗ ⃗⃗  = (−4)2 + (−4)2 = 16 + 16 = 32   

𝐵𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗
2
= 𝐵𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 82 + (−8)2 = 64 + 64 = 128  . 

4.Ainsi le parallélogramme ABCD qui a ses diagonales perpendiculaires mais pas de la même 

longueur est un losange mais n’est pas un carré. 



 

 

 

 

 

1.𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗(−4; 2)            𝐵𝐶⃗⃗ ⃗⃗  (7 ;-9)     

𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗.𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (−4) × 7 + 2 × (−9) = −28 − 18 = −46  

2.𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗.𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (𝐵𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐻𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗). 𝐵𝐶⃗⃗ ⃗⃗   

= 𝐵𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐻𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗   or    𝐻𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux. 

= 𝐵𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 0 

= 𝐵𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

3.Or les vecteurs 𝐵𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  sont colinéaires de sens opposé. 

On en déduit que 𝐵𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗.𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −𝐵𝐻 × 𝐵𝐶    Or 𝐵𝐶 = √72 + (−9)² = √130 

Par conséquent, −𝐵𝐻 × √130 =  −46 

soit 𝐵𝐻 =
46

√130
=

46√130

130
=

23√130

65
 

𝐻𝐶 = 𝐵𝐻 + 𝐵𝐶 =
23√130

65
+ √130 =

23√130

65
+

65√130

65
=

88√130

65
 



 

 

1.𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(−4;−1)       𝐴𝐶⃗⃗ ⃗⃗  (5; −7)  

    𝐴𝐵 = √(−4)2 + (−1)2 = √17                             𝐴𝐶 = √52 + (−7)2 = √74  

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗.𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (−4) × 5 + (−1) × (−7) = −20 + 7 = −13   

𝐵𝐶⃗⃗ ⃗⃗  (9 ;-6)          𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗(4; 1)        

𝐵𝐶 = √117     𝐵𝐴 = √17  

𝐵𝐶⃗⃗ ⃗⃗  .𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 9 × 4 + (−6) × 1 = 30   

2.𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗.𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −13 ⇔ 𝐴𝐵 × 𝐴𝐶 × cos(𝐵𝐴𝐶)̂ = −13 

                                       ⟺ √17 × √74 × cos(𝐵𝐴𝐶)̂ = −13  

                                      ⟺ cos(𝐵𝐴𝐶)̂ =
−13

√1258
 

                                      ⟺      𝐵𝐴𝐶̂ = 𝑐𝑜𝑠−1(
−13

√1258
) ≈ 112𝑑𝑒𝑔𝑟é𝑠   

𝐵𝐶⃗⃗ ⃗⃗  .𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 30 ⇔ 𝐵𝐶 × 𝐵𝐴 × cos(𝐴𝐵𝐶)̂ = 30  

                                 ⟺ √117 × √17 × cos(𝐴𝐵𝐶)̂ = 30  

                                ⟺ cos(𝐴𝐵𝐶)̂ =
30

√1989
  

                               ⟺ 𝐴𝐵𝐶̂ = 𝑐𝑜𝑠−1(
30

√1989
) ≈ 48𝑑𝑒𝑔𝑟é𝑠  

La somme des angles d’un triangle valant 180 ° , on trouve 𝐴𝐶𝐵̂ ≈ 20° 

 



 

116p235   prendre BC=6 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1
2

(𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2 − 𝐵𝐶2) = 2,5 

 

 

117p235 

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗.𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵 × 𝐴𝐶 × cos(𝐵𝐴𝐶)̂ = 20 cos (
5𝜋

6
) = −10√3 

118p235 

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗.𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵 × 𝐴𝐶 × cos(𝐵𝐴𝐶)̂ = 25 cos(60) = 12,5 

120p235 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(−3; 2)𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗(2; 1) 

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗.𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑥𝑥′ + 𝑦𝑦′ = (−3) × 2 + 2 × 1 = −4 

121p235 

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗.𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0 

 



 

a)𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗). (𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

                 =𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗   or 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux 

                =0 +
3

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

3

2
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

9

4
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗   or 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux  

                =−
3

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗² +

3

2
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗² 

                =−
3

2
× 1² +

3

2
× 1² 

                =   0 

b)𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ +
3

2
𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

3

2
𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Dans le repère , (B ;𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗)  , A(0 ;1)  et F(
3

2
; 0)         B(0 ;0) et  E(1 ;

3

2
) 

𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗(
3

2
; −1)    et       𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗(1;

3

2
)𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

3

2
× 1 + (−1) ×

3

2
= 0 

 

 

 



 

1. Dans le repère , (A ;𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗)  , A(0 ;0) , E(
1

2
; 0)  et C(1 ;1) 

𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗(
1

2
; 0)    et       𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗(1; 1)𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

2
× 1 + 0 × 1 =

1

2
 

2 .Dans le repère , (A ;𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗)  , D(0 ;1) , E(
1

2
; 0)  et B(1 ;0) 

𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗(
1

2
; −1)    et       𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (1; −1)𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

1

2
× 1 + (−1) × (−1) =

3

2
 

𝐷𝐸 =
√5

2
               et 𝐷𝐸 = √2 

𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
3

2
⇔ 𝐷𝐸 × 𝐷𝐵 × cos(𝐸𝐷𝐵)̂ =

3

2
 

                      ⇔
√5

2
× √2 × cos(𝐸𝐷𝐵)̂ =

3

2
 

                      ⇔ cos(𝐸𝐷𝐵)̂ =
3

√10
 

                     ⇔ 𝐸𝐷𝐵̂ ≈ 18,4° 

3.a)Dans le repère , (A ;𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗)  , D(0 ;1) , E(
1

2
; 0)  et C(1 ;1) 

𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗(
1

2
; −1)    et       𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗(

1

2
; 1)𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

2
×

1

2
+ (−1) × 1 = −

3

4
 

b)On en déduit que 𝐸𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
3

4
 

𝐷𝐸 =
√5

2
𝐸𝐶 =

√5

2
 

 

 

 



𝐸𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
3

4
⇔

5

4
× cos(𝐷𝐸𝐶)̂ =

3

4
 

                           ⇔ cos(𝐷𝐸𝐶)̂ =
3

5
 

                           ⇔ 𝐷𝐸𝐶̂ ≈ 53,1° 

4. 𝑆𝑜𝑖𝑡  F(0 ;y)      𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗(
1

2
; −1)𝑂𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗(−

1

2
; 𝑦 −

1

2
) 

𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝑂𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0 ⇔
1

2
× −

1

2
+ (−1) (𝑦 −

1

2
) = 0 ⇔ −𝑦 +

1

2
=

1

4
⇔ 𝑦 =

1

4
 

(0 ;0,25) 

 

 

1.a)Pour calculer BI, on applique le théorème de Pythagore dans le triangle ABI rectangle en A . 

𝐵𝐼2 = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐼2 = 𝑎2 + (
𝑎

2
)2 = 𝑎2 +

𝑎²

4
=

4𝑎²

4
+

𝑎²

4
=

5𝑎²

4
 

Ainsi 𝐵𝐼 = √
5𝑎²

4
=

√5√𝑎²

√4
=

√5|𝑎|

2
=

√5𝑎

2
    (𝑎 positif) 

Raisonnement analogue pour la longueur BJ. 

b.                       𝐵𝐼⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗ = 𝐵𝐼 × 𝐵𝐽 × cos(𝐼𝐵𝐽̂) =
√5𝑎

2
×

√5𝑎

2
× cos(𝐼𝐵𝐽̂) =

5𝑎²

4
cos(𝐼𝐵𝐽̂) 

 

 

2.  𝐵𝐼⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗ = (𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ ). (𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐽⃗⃗⃗⃗ ) 

                 =𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐽⃗⃗⃗⃗ + 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ . 𝐶𝐽⃗⃗⃗⃗  

                =𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐽⃗⃗⃗⃗ + 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ +
1

4
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗   or 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux ainsi que 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

                =0 + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐽⃗⃗⃗⃗ + 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 0 

                =𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐽⃗⃗⃗⃗ + 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ . 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

                =𝐶𝐷 × 𝐶𝐽 + 𝐴𝐼 × 𝐴𝐷 

                =𝑎 ×
𝑎

2
+

𝑎

2
× 𝑎 

                =2 × 𝑎 ×
𝑎

2
 



                =𝑎2 

3.On en déduit que : 

5𝑎²

4
cos(𝐼𝐵𝐽̂) = 𝑎²    soit 

5

4
cos(𝐼𝐵𝐽̂) = 1   soit cos(𝐼𝐵𝐽̂) =

4

5
  soit encore 𝐼𝐵𝐽̂ ≈ 37° 

 

 

 

1. 𝑀𝐴2 − 𝑀𝐵2 = 𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ 2 − 𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ 2(𝑢⃗ + 𝑣 ). (𝑢⃗ − 𝑣 ) = 𝑢⃗ 2 − 𝑣 2 

= (𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ). (𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ) 

= (𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐵𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ). (𝑀𝐼⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗ + 𝑀𝐼⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ )   Or 𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗ + 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ =0⃗    (I milieu de [AB]) 

= 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 2𝑀𝐼⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

= (−𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗). (−2𝐼𝑀⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

= 2𝐼𝑀⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

2.a) 𝑀𝐴2 − 𝑀𝐵2 =16⟺ 2𝐼𝑀⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 16 

⟺ 𝐼𝑀⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 8     Soit H le projeté orthogonal de M sur la droite (AB) 

⟺ 𝐼𝐻⃗⃗⃗⃗ . 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 8   Or 𝐼𝐻⃗⃗⃗⃗ . 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont colinéaires et puisque 𝐼𝐻⃗⃗⃗⃗ . 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ > 0 de même sens 

⟺ 𝐼𝐻 × 4 = 8 

⟺ 𝐼𝐻 = 2 

⟺ 𝐻 𝑒𝑠𝑡 𝑐𝑜𝑛𝑓𝑜𝑛𝑑𝑢 𝑎𝑣𝑒𝑐 𝑙𝑒 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 𝐵 

⟺ 𝑀 est sur la perpendiculaire à (AB)passant par B 

L’ensemble des points M tels que 𝑀𝐴2 − 𝑀𝐵2 =16 est la perpendiculaire à (AB)passant par B    

 



 

 

𝑀𝐴2 − 𝑀𝐵2 =-8⟺ 2𝐼𝑀⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −8 

⟺ 𝐼𝑀⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −4     Soit H le projeté orthogonal de M sur la droite (AB) 

⟺ 𝐼𝐻⃗⃗⃗⃗ . 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −4   Or 𝐼𝐻⃗⃗⃗⃗ . 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont colinéaires et puisque 𝐼𝐻⃗⃗⃗⃗ . 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ < 0 de sens contraire 

⟺ −𝐼𝐻 × 4 = −4 

⟺ 𝐼𝐻 = 1 

⟺ 𝐻   est confondu avec le milieu de [AI] 

⟺ 𝑀 est sur la perpendiculaire à (AB)passant par le J milieu de [AI] 

L’ensemble des points M tels que 𝑀𝐴2 − 𝑀𝐵2 =-8 est la perpendiculaire à (AB)passant par J 

 

 

1. 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . (𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) + (𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ). 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + (𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ). 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

= 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

= −𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

= 0 

 

 



 

2. Soit H l’intersection des hauteurs issues de A et de B. 

Pour montrer que les 3 hauteurs sont concourantes en H , il suffit de prouver que la droite (CH) 

est la 3eme hauteur. 

 

𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0    Or 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝑒𝑡 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux ainsi que 𝐵𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝑒𝑡 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

On en déduit que 0 + 0 + 𝐶𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0    soit 𝐶𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0 

On en déduit que 𝐶𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux et donc que les 3 hauteurs sont concourantes en  

 


